

**MEMORANDUM O VZÁJEMNÉ SPOLUPRÁCI
PŘI SYSTEMATICKÉ PODPOŘE
NÁRODNÍHO GEOPARKU RALSKO**
č. OLP/296/2024

uzavřené mezi:

Libereckým krajem

se sídlem: U Jezu 642/2a, Liberec

IČO: 70891508

zastoupeným Martinem Půtou, hejtmanem

dále jen „*Liberecký kraj*,“

a

Geoparkem Ralsko o.p.s.

se sídlem: Kuřívody 701, 471 24 Ralsko

IČO: 018 34 410

zastoupeným Mgr. Lenkou Mrázovou, ředitelkou

dále jen „*Geopark Ralsko*“

uzavírají toto memorandum o vzájemné spolupráci:

dále jen „*memorandum*“

**ČLÁNEK I.
PŮSOBNOST SMLUVNÍCH STRAN**

1. Liberecký kraj je veřejnoprávní korporace a na základě § 1 odst. 4 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení) pečuje o všestranný rozvoj svého území a o potřeby svých občanů. Liberecký kraj si je vědom, že spravuje územní celek s vysoce ceněným kulturním dědictvím. Vznik cenné historické kulturní vrstvy je podmíněn výhodnými přírodními podmínkami, které jsou jedinečným zdrojem příležitostí k prosperitě lidské společnosti. Přírodní dědictví je celospolečenským statkem, jeho ochrana a poznání je významným celospolečenským úkolem. Liberecký kraj si je vědom, že neopomenutelnou částí přírodního dědictví jsou geologické útvary, které tvoří krajinné prvky s vlastní estetickou, vědeckou a vzdělávací hodnotou poskytující jedinečný vhled do vývoje Země, případně do historie věd o Zemi, a mohou sloužit k výzkumu a vzdělávání. Liberecký kraj si je vědom, že zájem veřejnosti o geologické přírodní dědictví je třeba vhodnými nástroji podporovat. Jedním z možných nástrojů je i podpora činnosti geoparků, které se podílejí na zvyšování kvality života místních obyvatel, a to nejen prostřednictvím systematické péče o životní prostředí, ale také svým příspěvkem k zodpovědnému rozvoji místní ekonomiky. Liberecký kraj vidí smysl geoparků v popularizaci geovědních oborů, v podpoře a posilování vztahu mezi krajinou a jejími obyvateli, v ochraně geologického dědictví a v rozvoji geoturismu s respektem k jedinečnosti oblasti. Jejich poslání vidí i v inspiraci k rozumnému, na poznacích vědy založenému využívání hodnot území.

2. Geopark Ralsko je obecně prospěšná společnost, která je řídicím subjektem Národního geoparku Ralsko. Její činnost vychází z Charty národních geoparků. Geopark Ralsko realizuje výzkumné, popularizační a vzdělávací projekty, jejichž cílem je zpřístupnit bývalý vojenský prostor Ralsko šetrné turistice, vysvětlovat vhodným způsobem utváření geologické stavby a krajinného reliéfu, zvyšovat povědomí o dalších přírodních a kulturních hodnotách území a vytvářet a posilovat pozitivní vztah obyvatelstva k regionu.

Geopark Ralsko je realizátorem následujících projektů (dále jen „Projekty“), které naplňují výše uvedené poslání:

- a) Projekt „VIRTUÁLNÍ MUZEUM: ČLOVĚK - VODA - KÁMEN“, reg. č. 100688829, který je podpořen z programu Interreg Česko - Sasko 2021 - 2027. Cílem projektu je prohloubení znalostí o společně sdílené kulturní krajině a na ní vázaných řemeslech a průmyslovém dědictví v oblasti česko-saského pohraničí. Období realizace projektu je od 01.01.2024 do 31.12.2026.
- b) Projekt „FENIX - Field Education by Interdisciplinary excursions“, reg. č. 100691282, který je podpořen z programu Interreg Česko - Sasko 2021 - 2027. Cílem projektu je vytvoření materiálů pro přeshraniční badatelskou terénní výuku učitelů ZŠ i SŠ a jiných vzdělavatelů, která bude zaměřena na geografii, ekologii a kulturní rozměr krajiny v příhraniční oblasti Euroregionu Nisa ČR a Saska. Období realizace projektu je od 01.01.2024 do 31.12.2026.

ČLÁNEK II. PŘEDMĚT MEMORANDA

Výše uvedení signatáři, jakožto právnické osoby, zastoupené svými statutárními orgány ve snaze podpořit ochranu přírodního, zejména geologického, a kulturního dědictví bývalého vojenského prostoru Ralsko, uchovat kulturní a přírodní hodnoty a specifika regionu, posilovat sounáležitost obyvatelstva s regionem a podpořit trvale udržitelný rozvoj, deklarují prostřednictvím tohoto Memoranda ochotu a připravenost spolupracovat v níže uvedených oblastech.

ČLÁNEK III. OBLASTI A FORMY VZÁJEMNÉ SPOLUPRÁCE

1. Smluvní partneři budou realizovat aktivity směřující k následujícím cílům:

- a) Podporovat rozvoj a udržení kvality značky „Národní geopark Ralsko“, jakožto označení pro území, které do značné míry poznamenalo fungování vojenského výcvikového prostoru Ralsko. Dnes je však oblastí s unikátními přírodními hodnotami, které poskytují obraz o geologickém vývoji Země a ukazují vliv místního přírodního bohatství na ekonomický a kulturní rozvoj společnosti. Podílet se na popularizaci přírodních a kulturních památek a významu jejich ochrany obyvatelstvem regionu a na posilování regionální kultury a identity. Podílet se na rozvoji udržitelných forem cestovního ruchu se zvláštním zřetelem na geovědní turismus. Geopark Ralsko se zavazuje rozvíjet formy šetrné turistiky a geoturistiky ve formě certifikace geoprůvodců a udržování kvalitní geoturistické infrastruktury na území geoparku. Liberecký kraj se zavazuje finančně participovat na pokrytí nákladů s těmito činnostmi ve výši minimálně 300.000 Kč ročně. Finanční prostředky budou uvolněny vždy v 1. čtvrtletí daného kalendářního roku na bankovní účet Geoparku Ralsko.
- b) Spolupracovat při realizaci projektů. Geopark Ralsko se zavazuje realizovat Projekty uvedené v Článku I. tohoto memoranda v souladu s podmínkami programu Interreg Česko - Sasko 2021 - 2027 a jejich výstupy poskytovat bezúplatně pro nekomerční

využití Libereckému kraji. Liberecký kraj se zavazuje podpořit realizaci těchto Projektů a finančně participovat na pokrytí části spolufinancování těchto Projektů, přičemž na jejich podporu poskytne částku v celkové výši 300.000 Kč ročně, a to po období realizace těchto Projektů dle Článku I. tohoto memoranda. Finanční prostředky budou uvolněny vždy v 1. čtvrtletí daného kalendářního roku na bankovní účet Geoparku Ralsko.

2. Finanční podpora činnosti Geoparku Ralsko bude řešena za podmínky dodržení příslušných předpisů upravujících veřejnou podporu samostatnými smlouvami o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu Libereckého kraje administrovanými a schvalovanými dle příslušných zásad pro poskytování dotací z rozpočtu Libereckého kraje, a to vždy v souladu se schváleným rozpočtem Libereckého kraje na příslušný kalendářní rok.

ČLÁNEK IV. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ

1. Toto memorandum nabývá platnosti dnem podpisu obou smluvních stran memoranda a účinnosti dnem jeho zveřejnění v registru smluv Libereckým krajem.
2. Geopark Ralsko bere na vědomí, že smlouvy s hodnotou předmětu převyšující 50.000 Kč bez DPH včetně dohod, na základě kterých se tyto smlouvy mění, nahrazují nebo ruší, zveřejní Liberecký kraj v **registru smluv** zřízeném jako informační systém veřejné správy na základě zákona č. 340/2015 Sb., o registru smluv. Geopark Ralsko výslovně souhlasí s tím, aby tato smlouva včetně případných dohod o její změně, nahrazení nebo zrušení byla v plném rozsahu v registru smluv Libereckým krajem zveřejněna, prohlašuje, že skutečnosti uvedené v této smlouvě nepovažuje za obchodní tajemství a uděluje svolení k jejich užití a zveřejnění bez stanovení jakýchkoliv dalších podmínek.
3. Toto memorandum se uzavírá na dobu neurčitou a lze jej kdykoliv zrušit dohodou smluvních stran nebo na základě písemné výpovědi, která je účinná dnem jejího doručení druhé straně.
4. Toto memorandum je sepsáno ve dvou vyhotoveních, z nichž každá strana obdrží jedno vyhotovení. V případě, že bude memorandum uzavřeno v elektronické podobě, obdrží každá ze stran jeho originální elektronický obraz opatřený kvalifikovanými elektronickými podpisy s časovými razítky.
5. Strany memoranda prohlašují, že se s obsahem memoranda seznámily, porozuměly mu a memorandum plně vyjadřuje jejich svobodnou a vážnou vůli.
6. Toto memorandum bylo schváleno Radou Libereckého kraje, usnesením č. 407/24/RK ze dne 5. 3. 2024.

V Liberci dne:

V Liberci dne:

Martin Půta
hejtman

Mgr. Lenka Mrázová
ředitelka